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A lire avant de commencer ’examen :

— Calculatrice autorisée mais avec mémoire effacée, smartphone et tout autre appareil
électronique communiquant interdit

— Durée de 'examen : 1h30 (2h pour les étudiants bénéficiants d'un 1/3 temps)

— 5 exercices indépendants

Exercice 1 : Application de la Loi d’Ohm
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Ry =10092, Ry = 1509, Ry = 12012, Ry = 18012, Rs = 12012, Rs = 10012, R; = 33012, Rg = 33Q2

1. Calculer la résistance équivalente R.g,.

2. Si I'on alimente ce circuit sous 230V, donner le courant I ainsi que la puissance P
absorbée par ce circuit.



Exercice 2 : Loi des noeuds, loi des mailles
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Ug - 45‘/, R1 = QkQ, R2 == 14]{597 R3 - 7I€Q, R4 = 3]€Q, R5 = SkQ, RG = ?)I{ZQ

1. Calculer les tensions Ugy, Uga, Ugs, Ugs, Ugs, Ugg et i1, ia, i3, i4 €t i. (Ugy est la
tension aux bornes de la résistance Ry, etc)

Exercice 3 : Application du théoréme de superposition
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Ugp =10V, Uy = 12V, Ry = 150}, Ry = 4010, Rs = 2012, Ry = 50, Rs = 2012

1. Calculer Ugs et iy, iy et i3.



Exercice 4 : Thévenin-Norton
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Uy =3V, Uy=1V, U3 =2V, Ry = Ry = R3 =20, R =50
1. Donner le générateur équivalent de Thevenin vu entre A et B.

2. Calculer Up et 1.

Exercice 5 : Thévenin-Norton
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1. Calculer Ugy, et IL en fonction de E, I, R et RL.

2. BONUS : pour quelle valeur de RL le transfert de puissance est-il maximal ?



